

# 党员所在单位未建立党组织 其组织关系应转到哪里?

南海普法·伴您同行  
**以案说法**  
党建篇



## 【案例介绍】

小赵原来在一家民营企业工作,由于近年来该企业生产不景气,去年年底辞职了。最近,在朋友推荐下,他被一家外资企业录用。但由于该企业规模比较小,党员人数又不够3人,目前没有建立党组织。小赵困惑了,到底他的党员组织关系应该转到哪里呢?

## 【部门说法】

中央组织部于2004年11月印发的《关于进一步加强党员组织关系管理的意见》规定:“凡党员所去单位已建立党组织的,应当将其组织关系转移到单位党组织;

单位未建立党组织的,应当将其组织关系转移到单位所在地或其居住地党组织,也可以转移到行业主管部门党组织,或县级以上政府人事(劳动)部门所属的人才(劳动)服务机构党组织。”

按照上述规定,小赵所去单位未建立党组织,其组织关系的转移应当遵循两

条原则:一是有利于党员本人参加党的组织生活和党内其他活动;二是有利于党员本人接受党组织的教育、管理、监督和服务。根据这两条原则,小赵可以将党员组织关系转移至单位所在地党组织。

(南海区委组织部供稿)

## 信息推送

7月1日至7月3日,南海区委组织部、南海区普法办联合举办“学习党章党规维护宪法权威”主题学法大赛,参与答题有机会获得价值60元的电影兑换票一张。详情请关注“南海普法”、“南海组工”微信公众号。



南海普法



南海组工

## 法苑 山东省委在京机构人员工委探索流动党员管理服务新模式

七一前夕,山东省在京流动党员党组织800多位负责人,将参加一次“流动的党旗、永恒的使命”主题党课,观看一场以“歌颂共产党、歌颂祖国”为主题的文艺演出。这是省委在京机构人员工委庆祝党的生日、加强流动党员党组织建设举办的重要活动。

作风建设、纪律建设的引领作用,围绕“基本组织、基本队伍、基本活动、基本制度、基本保障”五个基本要素,抓好在京流动党员的党建工作。他们要求和引导在京各级党组织严格落实“三会一课”制度,积极开展主题党日,确保完成规定动作。

### 完善组织建设 实现流动党员全覆盖

山东省在京务工人员多达60余万,其中党员2.2万多人。如何管理好、服务好这个庞大群体?怎样让流动党员就近找到“家”?去年10月19日,依托省政府驻京办事处,省委在京机构人员工委成立,全面负责全省各地在京流动党员和党组织管理服务。

工委一成立,就把省在京流动党员的组织建设放在党建工作首位,加快推进党组织全覆盖。经过多方共同努力,到目前全省17市137个县(市、区)、26个高新区及胜利石油管理局、齐鲁石化公司成立在京流动党员党组织共计760个,其中党委121个,党总支24个,党支部615个,2.2万多名在京流动党员纳入了有效管理,实现了组织和工作的两个全覆盖。

在完善组织建设基础上,工委着重强化政治功能,突出党的政治建设对党的思想建设、组织建设、

### 创新方式方法 加强对党员教育管理

流动党员党组织建设是一个全新课题,省委在京机构人员工委引导在京各级流动党员党组织积极探索,勇于创新,走出一条流动党员党建工作的新路子。

在京各级党组织紧密联系实际,确定自己的目标定位和工作方式,开展了一系列丰富多彩、卓有成效的活动。烟台提出在京打造“堡垒型、服务型、桥梁型、红旗型”四型党组织,德州把党建工作与京津冀协同发展在京“双招”相结合,滨州党组织通过商会为在京务工、经商人员建立帮扶机制,东营开展“青年大课堂”活动,日照组织党员干部参观“砥砺奋进五年成就展”,聊城、威海积极协助做好安保等工作。

到目前,在京各级党组织先后开展活动2000多次,营造了积极创先争优、树立良好形象的浓厚氛围。

## 车尾箱不是保险箱 离车勿忘贵重物

不少车主为了贪图方便,而将贵重物品放置于汽车车内或尾箱,这正好给了犯罪分子可乘之机。近日,和顺派出所民警深度研判、精准出击,破获一宗车尾箱被盗窃案,成功抓获两名犯罪嫌疑人。

日前,事主唐宇明来电报称,其停放在和顺柏曼酒店门口停车场的汽车的尾箱被人盗窃一个黑色背包,包内有1000元人民币,一部价值3000元的金色华硕牌笔记本,一部价值800元的黑色诺基亚牌手机以及8张银行卡,被盗物品总值人民币约4800元。

案发后,和顺派出所立即组织刑警中队民警对该案展开侦查,办案民警一方面走访周边

群众了解案发时段出现的可疑人员,另一方面调取案发周边大量的视频资料,通过模拟还原案发现场,最终成功锁定高某、单某两名有重大作案嫌疑的男子。

为了尽快将嫌疑人绳之于法,防止嫌疑人再次作案给群众造成财产损失,抓捕工作刻不容缓,民警随即通过掌握的嫌疑人特征和踪迹,分组全天候连续蹲守为抓捕做最后的工作。预伏多天仍未见嫌疑人身影,但民警没有丝毫退意,依旧在嫌疑人可能出现的地方预伏。功夫不负有心人,最终锁定这两名撬车尾箱盗贼的藏匿地点。

抓捕时机成熟,民警最后在

狮山镇官窑群岗禄边村健身广场附近抓获两名犯罪嫌疑人高某、单某。经审查,嫌疑人高某、单某交代其两人在5月12日凌晨,通过驾驶摩托车伺机对无人看管的车辆,撬开车尾箱盗窃财物的犯罪事实供认不讳。目前,该两名嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留,案件仍在进一步审理中。

借此,民警提醒广大车主驾驶员,车尾箱不是保险箱,特别是车辆在离开视线范围或者夜间停车过程中,千万不要贪图一时方便将手机、证件或者现金放在车尾箱,应妥善保管以免造成财物损失。

撰文/陈志健  
通讯员 李桃文

## 一分钟盗走一辆车 街坊切记车要上锁

不少市民贪图方便,以为离开时间不长便抱着侥幸的心态,没为电动车上锁就离开,殊不知这样的电动车最受盗贼喜欢。6月25日,里水派出所抓获两名盗窃电动车嫌疑人,他们两人盗窃电动车用时不到一分钟。

6月19日凌晨1时许,陈某和杨某军两人吃完夜宵后到处乱逛,走着走着来到红旗村一出租屋门口,发现停放在该处的一辆蓝色电动车没有上防盗锁,只锁了一个暗锁,于是两人便商量盗窃该电动车变卖赚钱。

经过商量,陈某和杨某军随手在路上捡起石头把电动车暗锁砸烂,然后用小刀把车头锁撬开,再把电动车的电源线接上,就这样不到一分钟的时间,两人便骑着盗窃得来的电动车离开

现场。次日上午九时许,杨某军骑着偷来的电动车到黄岐北村以220元的价格卖给路边修单车的人。

经过多天的缜密侦查,刑警中队最终锁定陈某和杨某军的住所,并于6月25日中午兵分两路,分别在里水镇新联一出租屋和里水镇富寿公园将嫌疑人陈某和杨某军抓获。

经审讯,陈某和杨某军均交代合伙盗窃电动车的违法犯罪事实,目前已被行政拘留。

警方提醒:尽量将电动车、自行车放到有人看管的地方,人离开车时一定要记得拔钥匙,不要贪图方便吝惜几秒钟的时间,要养成随手锁车的好习惯。

撰文/陈志健  
通讯员 巢海文